

★信息快车

（3月12日）

上犹 近日,江西省上犹县第一小学学生受邀走进上犹县检察院参观学习。活动中,检察干警组织学生参观办公区,介绍检察工作职能,并通过播放法治动画的形式,向他们讲解未成年人自我保护知识,通过互动交流进一步了解学生们的法律需求。

（吴丽萍）

仁怀 贵州省仁怀市检察院近日与四川省古蔺县检察院召开轻罪治理与治理跨区域协作座谈会。双方围绕司法实践中“同案不同判”、健全跨区域被判处非监禁刑人员监管、进一步做好未成年人犯罪预防等内容进行交流讨论,并达成建立跨区域轻罪刑事案件治理与治理协作机制的意向,共同为跨区域社会治理积累更多经验。

（李芹 陈聪）

蚌埠蚌山 近日,安徽省蚌埠市蚌山区检察院干警走进社区开展普法宣传活动。活动中,检察干警通过发放宣传资料,提供法律咨询等方式,向群众宣传民法典、反有组织犯罪法、反电信网络诈骗法等与群众生活息息相关的法律知识,帮助群众进一步提高法治意识。

（刘秋侠）

额敏垦区 新疆生产建设兵团额敏垦区检察院近日开展妇女权益保障法治宣传活动。活动中,检察官向群众发放妇女权益保障法、反家庭暴力法等方面的宣传资料,宣讲平等就业、社会保障、反家庭暴力等方面的法律知识,并对群众就子女抚养、遗产继承等提出的问题进行解答。

（李曼）

汉川 近日,湖北省汉川市检察院召开纪律作风建设工作会议。会议分析了该院2023年纪律作风建设工作中存在的问题和不足,通报了汉川市6起违纪违法典型案例,组织干警观看了警示教育片,并从进一步加强纪律作风建设、履职尽责担当作为、提升工作质效等方面提出具体要求。

（陆成雄）

泗洪 江苏省泗洪县检察院近日与该县法院、市场监督管理局、消费者协会联合出台《关于建立消费者权益保护联动机制的实施意见》。该意见要求该院与相关单位建立消费纠纷案件诉调对接机制,并对各自工作职责、民事公益诉讼惩罚性赔偿金的确定、案件信息通报交流等工作予以明确。

（吴伟 郝敏）

略阳 陕西省略阳县检察院干警近日先后深入辖区部分中小学校,举办“法治进校园”专题普法活动。检察干警通过举办法治讲座、宣讲案例、发放宣传资料、播放法治宣传片等形式,向学生详细讲解电信网络诈骗的犯罪手段、预防措施等,引导学生知法、守法,不断提升法治意识。

（胡园媛）

四会 近日,广东省四会市检察院邀请市人大代表、政协委员、相关单位代表到该市文物保护单位大洲村炮楼下召开联席会议。会上,与会人员实地查看古村文物保护单位,并就如何推动文物保护单位工作高效开展等问题进行深入讨论,相关行政单位结合各自职能提出治理方案与措施。

（张兰）

乐至 四川省乐至县检察院近日与该县司法局召开社区矫正交叉巡回检察问题整改联席会。会议通报了2023年该省交叉巡回检察的反馈意见,双方就问题产生的原因、下一步整改措施等进行深入讨论,就加强社区矫正信息共享、强化同步监督等事项进行充分沟通并达成共识。

（雷红英）

上海奉贤 近日,上海市奉贤区检察院青年干警来到奉城镇护民村,开展“普法进乡村”活动。活动中,检察干警以“警惕!这些新型诈骗你知道吗?”为主题,结合宣传册、海报展板等内容以案释法,讲解新型电信网络诈骗的套路及防范措施,帮助村民提升反诈意识。

（孙晓光）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（3月12日）

宜宾叙州 近日,四川省宜宾市叙州区检察院联合该区教体局等单位在叙州区樟海镇中心学校举行“聚光·点亮童心”法治乡村行启动仪式。仪式结束后,检察干警通过情景表演,对网络性侵、隔空猥亵等犯罪的表现形式进行讲解,引导学生提升网络安全意识。

（李卓）

策勒 新疆维吾尔自治区策勒县检察院检察官近日走进该院“古检说法”抖音直播间开展刑法“第二十条”普法宣讲。直播中,检察官以检察题材电影《第二十条》为切入点,聚焦“法不能向不法让步”的司法理念,结合正当防卫典型案例,详细阐述正当防卫需满足的必要条件,并详细回答网民的提问。

（阿则古丽·图尔苏尼亚孜）

宿迁宿豫 江苏省宿迁市宿豫区检察院案卡填录小课堂近日开课。课上,案管数据管理员从数据质量准确填录的重要性、案卡填录易错填、漏填项,以及报表抓取的案卡项等方面进行讲解,引导干警规范填录案卡,确保数据真实、准确。

（孔立华）

镇安 近日,陕西省镇安县检察院开展保密工作专题教育培训。培训会上,授课人组织干警学习了《保守国家秘密法》等法律法规,并从网络安全、内外网计算机使用、涉密文件管理等方面进行重点讲解,引导干警进一步提升保密自觉性。

（毛雯）

老河口 湖北省老河口市检察院干警近日联合公安民警及禁毒志愿者组成禁毒宣传服务队,走进该市汽车客运站、宾馆、快递网点等地开展禁毒宣传活动。宣传组通过发放禁毒宣传册、介绍毒品种类、播放禁毒公益宣传片等方式,向群众宣讲毒品的危害,教育引导群众绿色生活,远离毒品。

（厉莉 陈多）

安顺平坝 近日,贵州省安顺市平坝区检察院邀请人民监督员深入社区司法所,联合开展社区矫正检察监督活动。检察干警与人民监督员通过听取司法所工作情况汇报、现场查看工作档案等形式,对社区矫正对象报到、教育学习等情况进行了解、摸底,对发现的问题督促及时整改。

（刘蕾）

宜丰 江西省宜丰县检察院近日召开党风廉政建设工作会议。会议组织学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》,通报了该院2023年党风廉政建设工作中存在的问题,研究了整改措施,并从提高政治素养、加强自我革命等方面对干警提出新要求。

（濮春）

舞阳 近日,河南省舞阳县检察院召开数字检察、品牌创建工作推进会。会上,各业务部门干警结合办案实际,分别汇报了2023年以来大数据法律监督模型应用及品牌创建工作开展情况,与会人员围绕大数据法律监督模型应用中的难点、堵点问题以及地域性检察品牌创建问题进行深入讨论,提出意见建议。

（董新丽 张宸睿）

龙门 广东省龙门县检察院办案组近日对一起增江河岸边倾倒建筑垃圾、农药废弃物及违法侵占河道案开展“回头看”。办案组联合该县水利局及县龙华镇政府到案发现场进行实地察看,听取属地政府和县水利局人员介绍整改情况。目前,原堆放在增江河岸边的建筑垃圾及农药废弃物已被清理干净,河道内搭放的集装箱房已被拆除,整改效果显著。

（叶妍 叶锦霞）

休宁 近日,安徽省休宁县检察院联合该县消防救援大队召开“检察+消防”协作联席会议。会上,双方共同签署了《关于加强消防安全公益诉讼工作协作配合的意见》,就公益诉讼与消防安全行政执法、专业支持、协同监督等工作进行深入交流并达成共识。

（刘卉）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）